

自信从容 逐梦青春

我市2024年中考昨日启幕

本报讯（记者 丁亚琴）6月20日，我市2024年中考正式拉开帷幕，考生们迎着朝阳奔赴不同考场，为青春和梦想奋力一搏。

今年中考全市共设10个考区、27个考点、1048个考场，其中，平城区设大同一中南校区、大同一中北校区，大同二中，大同三中、北师大大同附中等13个考点。

早上7时20分，各考点外已经聚集了大批考生和送考的家长。考生们早早来到考点，脸上洋溢着紧张而又期待的表情。警戒线外，家长们目送孩子们走向考场，心中充满了期盼和祝福。

记者在大同一中南校区考点注意到，交警对考点外部分路段进行了道路交通管制，考点外设置静止鸣笛标志，为考生营造安静的考试环境。考点门口摆放着醒目的温馨提示板，提醒各位考生主动出示证件，走对应通道接受安检。考点入口处设置4个智能安检门，考生出示身份证件、准考证，依次经过，无异常后进入校园。



公安交警保障考生顺利赴考

本报讯（记者 刘剑）为保障考点附近道路安全畅通，营造良好的考试环境，公安交警强化考点周边值守、交通疏导、全力帮助遇到困难的考生，保障考生安全及时应考。

昨日上午8时许，在同煤一中考点，参加中考的考生小吴不慎将身份证丢失，正在万分焦急的时候，市公安局交警支队五大队民警及时将身份证送到。原来，该大队执勤民警在路上捡到一张考生身份证件，经向附近考生家长询问后，迅速将身份证件送到考生手中。在大同二中考点，交警六大队便民服务点执勤民警

也接到一名因丢失身份证无法进入考场考生的求助。民警立即协同云冈区户籍民警，第一时间与考点沟通协调，让该考生在考试前顺利进入考场。

此外，民警还为行动不便的考生提供暖心帮助。在广灵县一中考点，一名考生右腿受伤，坐着轮椅前来赴考，民警立刻上前帮忙，让考生顺利进入考场。随后，民警与家长互留联系方式，承诺在接下来的考试过程中继续鼎力协助。在恒安一中考点前，当民警看到一名脚部受伤拄着拐杖的考生时，立刻上前搀扶将他送进考场。

社区按下“静音键”护航中考

本报讯（记者 刘剑）连日来，云冈区西花园街道槐园社区网格员联合党员志愿者，开展“网格员助力中考，为莘莘学子保驾护航”志愿服务活动，倡导居民一起营造安静的环境，为考生保驾护航。

为确保考生能够在安静的环境中备战中考，工作人员加强宣传引导，营造赶

考氛围，努力为考生营造安静、舒适的环境。倡议居民在中考期间文明出行，不喧哗，看管好家中宠物，车辆出行不鸣笛，不制造噪音，同时暂停广场舞、吹拉弹唱等发出高噪声的娱乐活动；倡议商户、流动商贩自觉停止使用高音喇叭宣传商品和招揽顾客，防止产生噪声污染干扰考生备考。

今年我省计划招收400名农村免费医学定向生

26日起网上填报志愿

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，今年我省农村免费医学定向生招生计划为400人，其中，临床医学专业招生330人，中医学专业招生70人。符合报考条件的学生于6月26日8时至27日18时在山西招生考试网上填报志愿。

免费医学定向生只招收农村学生，报考学生须同时具备下列条件：（1）符合2024年统一高考报名条件；（2）本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地须在农村，本人具有当地连续3年以上户籍。具有上述报名条件的考生，成绩达二批本科录取最低控制分数线，可在规定时间内网上填报志愿。

今年的招生高校为山西医科大学、山西中医药大学和长治医学院3所。

网上填报免费医学定向生的考生须填写《山西省2024年免费医学定向考生资格审查表》，在7月4日前如实填写并经相关部门审核后交报名所在县（市、区）招生办，逾期不予受理。凡未进行资格认定或资格审查不合格的考生一律不得参加免费医学定向生的招生录取。



市场监管部门向餐饮企业发出告诫书

本报讯（记者 刘剑）近日，市市场监管局发布提醒告诫函，告诫全市各餐饮经营单位要预防和制止餐饮浪费，不得误导、诱导消费者过量点餐；不得设置最低消费额。

市市场监管局提醒告诫全市各餐饮经营单位，要依据《山西省预防和制止餐饮浪费规定》：餐饮服务经营者应当采取措施，预防和制止餐饮浪费行为。不得

误导、诱导消费者过量点餐；不得设置最低消费额或者以包间费等方式变相设置最低消费额；不得以提供套餐服务的方式推销过量宴席。

市市场监管局相关负责人表示，餐饮服务经营者违反规定，设置最低消费额或者以包间费等方式变相设置最低消费额的，县级以上人民政府市场监管部门或者商务主管部门将依据相关规定责令限期

改正，给予警告；逾期拒不改正的，处以2000元以上1万元以下罚款。



我市大学生暑期实习实训报名开始

本报讯（记者 孙露）记者近日从团市委获悉，2024年我市大学生暑期实习实训从即日起开启报名通道，诚邀各校学子返同（来同）实习实训。

目前，全市一大批政务、基层、企业实习实践岗位已经就位。今年大学生暑

期实习实训活动由大学生自愿报名，经审核后择优录用，上岗前接受岗前培训。

即日起，有意愿参加社会实践的大学生，需在手机应用市场下载“学习通”App，依据注册后系统发送短信中的账号和密码登录，进入“实习山西”界面，根据

学生使用手册的指引进行操作。

今年我市大学生暑期实习实训待遇及保障包括：为实习实训大学生购买全周期意外伤害保险；实习时长纳入志愿服务时长；实习结束后获得大学生实践认定以及统一印发的实习实训鉴定等。

北魏文化沙龙开讲魏碑书法

本报讯（记者 崔莉英）昨日，“北魏文化沙龙·平城魏碑季”活动在市图书馆北魏文献馆开启，首讲由山西大同大学美术学院书法系主任胡武以“代魏雄风——魏碑书体源流漫谈”为题进行讲解。

活动现场，胡武老师追溯北魏历史，并围绕魏碑起源及其兴衰、民族融合、文化融合等问题展开讲解，让在场听众清晰地了解了魏碑概念的界定、发展阶段、学习方法，并赏析了平城魏碑代表作。

据了解，本次活动旨在传播平城魏碑书法文化，通过“平城魏碑”这一城市文化符号，不断提升大同文化品牌，赋能大同文旅事业发展。本季沙龙共9讲，话题涵盖魏碑书体源流、民族融合、云冈石窟造像题记书法、平城魏碑课程开设、司马金龙墓葬书法、平城魏碑书法审美鉴析等。